

快过年了,小心一个个闪眼球的“惊喜”

来源:平安富阳

现实生活中,我们经常会遇到各类“惊喜”,比如摸奖、促销、特大优惠……爷爷奶奶辈们,如果淘到了物美价廉的商品,当时肯定会很开心。但是,今天讲述一个关于“惊喜”的故事,希望大家认真阅读并告诉身边的他们,提醒大家,特别是年纪大的人要学会防范。

设计“连环计” 让老人们“中套”

2016年10月的一天,家住富阳区常安镇沧州村的倪奶奶走进了区公安分局常安派出所的接警大厅,“同志,我有个事情想反映一下,你们帮忙看看这个是不是违法的?”70多岁的倪奶奶看着很着急。

据倪奶奶讲述,当天上午,富阳区常安镇沧州村开进了一辆棕色的小货车,几名操持着外地口音的男女在村子里的开阔地搭起了台子,电视机开始播放视频,音乐声随之响起,这对村子里的村民来说早已经是见怪不怪了。虽然围观的村民很多,但是也知道这:铁定是卖什么东西的。

演出过半,外地男子拿出了一大把银光闪闪的镏子。对着大家伙说:“欢迎大家购买,我们可是会送惊喜的哦!只有想不到,绝对不会让大家失望的。”就在地男子卖力的吆喝声中,几个捧场的村民购买了十元钱一个的镏子。接着“惊喜”来了,外地男

子迅速将刚收到手的钱全部还给了购买镏子的村民,这一下子,围观的村民们兴致都起来了。

买了镏子后,外地人开始出售菜刀,数量有限的菜刀也很快被村民们抢购一空,没有让大家失望,购买菜刀的款项又如数回到了大家伙儿的手中。接下去就是重头戏了——开价一百五十、两百元的亚麻席子。

此时,村民的情绪完全被带动了,眨眼功夫八名村民就抢购了席子。可就在大家伙儿等着返还现金的时候,这几名外地男女假借促销结束,开始收拾场地设备,而开始围观的群众,却被神秘地带到了与车子有一定距离的开阔地等待“惊喜”。结果惊喜没等到,车子却在油门的轰鸣声中扬长而去,倪奶奶就是其中的一位“顾客”。

追回被骗钱财 老人们开心地笑了

接到这个报警后,常安派出所迅速开展案件调查,通过村民对销售员体貌特征和车辆颜色的描述,民警们很快查清了车辆信息并快速锁定了销售员身份情况。通过不懈努力,民警们在淳安抓获了涉案的犯罪嫌疑人,和嫌疑人一起的“伙伴”也被揪住了五个。

抓捕后的嫌疑人,如实交代了发生在沧州村的案件,然而便捷的交通工具,如此众多的“伙伴”却让民警们明白案件绝不会仅仅是面上交代的这几起。如何找到嫌疑人的“隐案”,成为办案的关键。

在接下来的几天,常安派出所倾尽全所侦查力量,立即开展大范围的线索信息征集



工作,发布协查、走访调查……很快涉及富阳万市、洞桥以及淳安、临安地区的大量疑似案件浮出水面,只要有一丝嫌疑,就铁定要上门核查,通过20余次案发地点的走访核查,一百五十余名案件受害人配合完成调查,犯罪嫌疑人违法行为被死死锁定。

在侦查中,民警们发现受害人大部分为老年人,而且很多老人家庭经济条件并不宽裕,如何让破案成果转化为实实在在的红利,成为后续工作的重点。对此民警们积极对接联系嫌疑人家属,讲明法律政策、利害关系,得到了犯罪嫌疑人家属主动退赃地配合。在此后的案件办理过程中,民警多次赶赴万市、洞桥等相关案发地,将被骗财物全部发还到了受害人手中,看着失而复得的被骗财物,老人们开心地笑了。

警察提醒广大市民,打击违法犯罪是我们的职责所在。指令所指,我们必将砥砺前行,只要群众满意就值了!马上就要过年了,所以大家提防相关犯罪行为,防止个人钱财被骗。

网络诈骗花样多 这次“老同学”中招了



2016年12月27日,在富阳区渌渚镇二连村的某建材公司宿舍内发生的故事,让30岁的王某终身难忘。

当天凌晨,王某的初中同学杨某加了他的QQ。中午12点30分左右,王某在宿舍休息时收到杨某发来的QQ消息。杨某说有个

朋友问她借钱,她想先把钱转到王某账户,再从王某的账户转给借款人。这样一来,杨某可以和对方说自己的钱也是从朋友那儿借的,方便日后要回来。王某觉得合情合理便把自己的银行信息发给了杨某,很快,杨某发了一个银行转账的截图告知他钱已经转了,总共32000元,要24小时到账。紧接着,杨某以朋友急需用钱为由,让王某先用自己的钱转给借款人,并将借款人的银行卡信息发给了他。王某看QQ头像上的照片确实是杨某,而且她也把转账的截图发给了自己,就相信了她。于是,王某通过支付宝转了20000元给借款人。之后,大概过了10多分钟,杨某发QQ消息说钱不够,她朋友的父亲住院,急需要用钱,让王某把剩下的钱立马汇过去。王某便再次通过支付宝转了12000元给借款人。不久,

杨某发QQ消息给王某说对方已经收到。又过了10多分钟,杨某又说钱不够,叫王某再汇款。王某开始感到不对劲,问她到底是不是自己的老同学杨某。对方回信息说是。王某接着问她是哪一个村的,但是发现自己已经被拉黑了。王某便立马用微信询问杨某,微信上的杨某却表示自己从未用QQ向他借钱。这时,王某才惊觉自己被骗了,立即报了警。

在本次案件中,狡猾的犯罪分子充分利用了王某对熟人的零戒备心理和运用以假乱真的网络技术来达到自己的犯罪目的。

在此警方提醒:接到熟人通过QQ和微信等网上通信工具发送信息以各种理由要求汇款时,切勿轻信、切勿着急,请及时通过见面或电话进行联系核实,避免被骗。

何青洋 朱金华

杭州地区首支公交随车安保特勤队正式成立

公交出行,一直是大家首选的出行方式!实惠、便捷、快速,都是它的标签。然而在感慨公交为我们生活提供便利的同时,也不得不提下它存在的各种安全隐患。

随着城市化建设进程的加快推进,公共交通的承载能力、通行速度、覆盖范围、线路分布等方面得到全面提升和完善。然而公共交通在为大家提供顺畅、便捷出行保障的同时,由于量大、面广、点多、人杂的特点,也使其更易成为犯罪分子选择作案的目标,同时安全防范难度大。



为全面加强公共交通的安全防范能力建设,富阳区公安分局组建了杭州地区首支公

交随车安保特勤队伍。这里笔者简要介绍一下公交随车安保特勤队的职责:负责城区公交在重点时段重点线路的随车安全保卫工作,对上车的可疑人员、可疑物品进行安全检查。2016年12月31日开始,特勤队就轮流在各个公交车上开展工作了。

最后,富阳区公交随车安保特勤队的警察提醒广大市民,为了大家的安全,请广大市民积极主动配合随车安保人员的工作哦。

来源:平安富阳